

Голос времени

Среда, 4 августа, 1999 год

№61 (5991)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Они сегодня Вперед! Соревнование

Подведены итоги соревнования на уборке зерновых колосовых культур. На 30 июля лучшим признан коллектив уборочно-транспортного комплекса колхоза имени Калинина (руководитель А. Н. Алейников). Четырнадцать комбайнами «Нива», «Колос» и «Дон-1500» здесь зерновые колосовые убранны на площади 936 га за 13 рабочих дней с урожайностью 30,2 ц/га. Среднедневная выработка на комбайн составила по намолоту 43,5 тонны зерна, валовой сбор - 2826 тонн.

Среди экипажей уборочных агрегатов лучшим снова стал экипаж С. И. Пешкова и Д. Д. Погорелова из СХА «Нива». Комбайном «Дон-1500» они убрали 463 га зерновых культур за 10 рабочих дней, намолотили всего 988,4 тонны зерна, среднесуточный намолот составил 98,8 тонны.

Определен и победитель соревнования среди молодежных уборочных агрегатов. Им стал экипаж из СХА «Нива», где комбайнером является Н. С. Федоренко, а штурвальным Е. В. Лазуренко. За 9 дней комбайном «Дон-1500» они убрали 353 га, довели среднесуточный намолот до 83,5 тонны, а всего намолотили 751,3 тонны зерна.

Среди хозяйств района первое место определено колхозу имени Калинина (руководитель Ю. Ф. Буркот, главный агроном В. Н. Харченко, главный инженер В. В. Брусенцов). Зерновые колосовые скошены и обмолочены за 16 рабочих дней на площади 3578 га с урожайностью 28,5 ц/га.

Анатолий Бегметов - один из самых опытных механизаторов колхоза им. Калинина.



Уборка закончена, но дел хватает

Бригада № 1 СХК «Зольский» первой в хозяйстве управилась с уборкой зерновых колосовых. Ей потребовалось восемь рабочих дней, чтобы скосить и обмолотить озимую пшеницу на 550-гектарной площади и еще ячмень 70 гектаров озимого и 84 ярового. Своими людьми и техникой помогли убирать ячмень четвертой бригаде, а еще раньше откликнулись на просьбу третьей бригады - помогли в уборке озимого рапса.

Иначе и нельзя, - рассказывает руководитель первой бригады Анатолий Гончаров. - Взаимовыручка всегда была и остается у нас, хлеборобов, золотым правилом. Ведь все вместе мы делаем одно дело - растим хлеб.

Вместе с бригадиром и главным агрономом сельхозпредприятия Михаилом Фисенко проходим на ток. Здесь находится все зерно, которое поступает из-под комбайнов. Под навесами оно хорошо сохраняется, очищается, сортируется, а также доводится до необходимых посевных кондиций.

Время быстротечно: не успеешь оглянуться, как надо начинать осенний сев, - говорит заведующий током Николай Домников. - Поэтому каждый погожий день и час у нас на счету.

Анатолий Гончаров

еще молод, как говорится, в расцвете сил, но уже опытен, авторитетен. Он знает цену нелегкому хлеборобскому труду, поэтому с таким уважением относится к тем, кто работает на земле. Говоря о проведенной жатве, Анатолий сказал, что нынешний сельскохозяйственный год был для них довольно сложным. Соблюдали все агротехнические мероприятия, а вот желаемого результата не достигли, а всему виной беды, свалившиеся, как снег на голову. Во-первых, с осени не было дождей, а затем в мае неожиданно-негаданно выпал град. И как назло обрушился он на поля озимых, ущерб нанес ошутимый.

Только по этой причине, - говорит Анатолий, - мы недобрали запланированный урожай. На площади 230 гектаров собрали только оставшуюся часть зерна. В итоге урожайность озимой пшеницы составила у нас только чуть больше 19 центнеров. Правда, ячменя получили по 32,3 центнера. Это радует, а ведь мы севали его в «февральские окна», видимо, благотворно сказался потом выпавший снег. Яровой ячмень дал еще больше зерна - почти 42 центнера с каждого гектара! И только за счет ячменя мы решим часть проблем колхозных, - реализуем по выгодной цене

выделенные для этих целей 68 тонн и закроем зарплату тружеников бригады за прошлый год. Уже начали выдавать натуроплату - на заработанный рубль люди получают 80 граммов ячменя и плюс три центнера на пай, впереди еще кукуруза. По пшенице пока ничего не могу сказать - урожайность была низкой, собрано ее всего 1047 тонн, а долги перед колхозниками в хозяйстве большие.

На ток мы увидели, как заботливо здесь приводится в порядок поступившее с поля зерно. На КУНе без усталости работают Виктор Сотников - подгребают зерно, буртуют, перевозят. Исправную работу зерноочистительных машин обеспечивает Юрий Ткаченко, помогают полеводам бригады и молодые, и те, кто на заслуженном отдыхе. Находится дело пенсионеру, бывшему главному агроному хозяйства Николаю Федоровичу Гринченко и школьнику Алексею Роганову. В бригаде подвели итоги трудового соперничества на жатве, определили победителей. В уборке участвовали два комбайна «Дон-1500» и три «Нивы», шесть колесных тракторов с тележками. На своем «Доне-1500» больше всех намолотил зерна Михаил Войтов - 547



тонн. На втором месте - Валерий Остриков, его результат на таком же комбайне - 488 тонн. На «Ниве» 272 тонны на счету Евгения Анилко. Среди тех, кто отличился на доставке зерна с поля на ток, механизаторы Виктор Гонотов (659 тонн) и Александр Железняк (351 тонна). Хочется отметить в их числе и вчерашнего школьника, окончившего механизаторские курсы, Алексея Мамонтова, - на его счету 226 тонн перевезенного зерна.

Уборка зерновых в бригаде закончена, но работа не прекращается: проводится сепарация соломы и лушницы, начат подъем полупара. В планах бригадира - увеличить нынешние площади под высокоурожайным ячменем сорта Маныч до 200 гектаров, есть хорошие задумки и по другим культурам. Пропашные культуры нынче неплохие, считает Анатолий, вот только бы дождичка не мешало, иссохла земля от жары.

Николай КИРЬЯНОВ.

Победила дружба

В самый разгар лета в прохладной пойме реки Куры состоялся районный туристический слет инвалидов общего заболевания и инвалидов детства. Большую помощь в его организации и проведении оказал спортивный комитет (Ю. А. Дудкин и О. А. Мучаев) и управление труда и социальной защиты населения.

По старой доброй традиции инвалиды прибыли со своими семьями. И спортивный праздник получился чи-

сто семейным.

Взрослые участники турслета соревновались в умении разбить палатку, укомплектовать рюкзак, развести костер, а дети участвовали в спортивной эстафете, за что получили сладкие призы.

Победила дружба. От управления труда и социальной защиты населения все участники слета получили памятные призы. Все было, как в обычном походе: картошка покласть на костер, небольшой пикник на зеленой полянке, живая

беседа, веселье, шутки и смех. И, конечно же, добрая красивая песня. Запевала - председатель общества ВОИ Василий Пантелевич Ткачук. Приз зрительских симпатий завоевала семья Лавреновых из Новопавловска. От комитета по делам молодежи Л. С. Легейдо вручила супругам Лавреновым и двум их ребятишкам памятный подарок - керамическую вазу с живыми цветами.

Ирина БОРНЯКОВА.

Первое место - у новопавловца

В Невинномысск прошли зональные соревнования южного региона по кикбоксингу. В них участвовали более 100 спортсменов. В весе до 63 килограммов победил новопавловец Руслан Бекиров (тренер А. Пронькин). Он выполнил нормативы первого взрослого разряда по этому виду спорта и завоевал первое место.

(Соб. инф.)

Отчитывается совет ветеранов

Состоялась отчетно-выборная конференция городского Совета ветеранов. С отчетом о проделанной работе перед делегатами выступил председатель городской общественной организации ветеранов Георгий Петрович Данилов. Он избран на второй срок. Сейчас на учете в организации 5549 ветеранов войны и труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Они не теряют оптимизма и веры в возрождение России, у них по-прежнему активная жизненная позиция.

(Делегаты конференции приняли обращение к молодежи города. Текст его читайте на 2-ой странице)

С "Голосом времени" -
В НОВЫЙ ВЕК!

Досрочная подписка
2000 года!

Только до 31 августа вы сможете выписать "Голос времени" по старой цене.

Годовая - 72 рубля.
Полугодовая - 36 рублей.

Письмо в "Голос времени" - бесплатно

Уважаемые читатели!

У нас есть для вас приятная новость. Если вы хотите написать нам письмо, то вы можете отправить его бесплатно, без конверта, в виде «солдатского треугольника».

Расходы по доставке таких писем (только в нашу газету) взял на себя районный узел почтовой связи.

Итак, пишите: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4, редакция газеты «Голос времени».

Берегите честь смолоду!

ОБРАЩЕНИЕ делегатов отчетно-выборной конференции городской общественной организации ветеранов войны и труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов к молодежи района

Так уж устроена наша жизнь, что каждое поколение передает своим наследникам все созданное умом, душой и руками человека за его многовековую историю.

И нам, ветеранам, есть что завещать сегодня молодым, тем, кому предстоит жить, творить и созидать в новом двадцатом веке.

Ваши деды и отцы в страшных боях отстаивали честь и свободу нашей Родины, они запустили в космос первые космические корабли с человеком на борту, достигли невиданных высот в научных открытиях, в развитии культуры и искусства - нашему симфоническому оркестру и балету рукоплещет весь мир, нет на свете и лучших театров, чем наши, российские.

До сих пор народ в России и за рубежом поет жизнерадостные светлые песни, написанные нашими композиторами. А «серебряный» век в нашей литературе, а эпоха оптимистов-шестидесятников - создателей и творцов - все это лучшее было в веке уходящем. Это была наша жизнь, наша судьба, и мы просто не мыслим себя без России, без своего Отечества.

Прежде думай о Родине, а потом о себе, - это жизненный принцип большинства советских людей, вынесших все на своих плечах и поднявших страну из руин, голода и нищеты до величайшей державы мира.

Мы были патриотами, и это главное духовное наследие завещаем вам, молодым, кто придет после нас. Мы завещаем вам любить свое Отечество верно и преданно, приумножать богатства Родины и свято защищать ее рубежи от врагов.

Мы хотим, чтобы в XXI веке на нашей планете воцарились мир и дружба, добро и любовь, чтобы у каждого жителя Земли было над головой мирное небо и золотой караван на столе, чтобы все мы, жители Кавказа, заговорили бы вдруг на едином языке взаимопонимания, независимо от вероисповедания и национальности, цвета кожи.

Мы хотим видеть нашу молодежь сплоченной и сильной

Молодое поколение Новопокровска! Мы, ветераны, передаем в ваши крепкие надежные руки эстафету поколений, живших до вас. Несите ее достойно и не срамите гордой славы своих предков! Берегите честь смолоду, никогда не теряйте своего достоинства и приумножайте Добро в сердце своем! Сумейте сделать новый XXI век - веком Добра, Счастья, Радости и Справедливости.

С уважением к вам, делегаты конференции.

в борьбе со всеми проявлениями зла и насилия. Не теряйте чувства локтя и товарищества, готовности подставить плечо - на Руси испокон веков с бедой справлялись всем миром.

Помните о добрых традициях своего народа. Сообща мы - сила!

Человек силен своими родовыми корнями: чем глубже они в земле, тем пышнее корона. Так и вы не рвите связей со своей Родиной. Еще Тургенев говорил, что «Россия без каждого из нас обойтись может, но никто из нас без нее не может обойтись». Запомните эту святую истину на всю жизнь! Не рвите связей со своими родителями: любите их и уважайте, заботьтесь о них и оберегайте всячески, и ваши дети вырастут достойными вас, и сделают вашу старость счастливой.

Зачем нужны отпечатки пальцев?

Каждый из нас с детства привык видеть, как в детективных фильмах снимают отпечатки пальцев, и думать, что эта процедура касается только людей из преступного мира. Но какое отношение это может иметь к нам, обычным гражданам? Оказывается, в Российской Федерации принят закон «О государственной дактилоскопической регистрации». И подлежат ей все без исключения граждане России. Объяснить нам значение и необходимость этой процедуры мы попросили начальника отделения паспортно-визовой службы Кировского района Геннадия Георгиевича ЧЕРМИДОВА.

- Начну с терминов, без которых не обойтись. Дактилоскопия - это наука об особенностях строения папиллярных узоров пальцев рук человека. Дактилоскопическая регистрация - это получение, хранение и выдача информации для установления или подтверждения личности. Иными словами, органы внутренних дел снимают отпечатки пальцев всех граждан и хранят эту информацию в базе данных.

Корр. - Для чего нужна дактилоскопическая информация?

- По мере необходимости она будет использоваться для идентификации личности, розыска пропавших без вести, установления по неопознанным трупам личности граждан, не способных по состоянию здоровья или возрасту сообщить данные о себе, ну, и конечно, для раскрытия и расследования преступлений и выявления административных правонарушений.

Корр. - Как будет проводиться дактилоскопическая регистрация граждан в Кировском районе?

- Эта процедура бесплатная и добровольная, но в то же время желательная. На добровольную дактилоскопическую регистрацию имеют право все граждане Российской Федерации. Но есть категория граждан, подлежащая обязательной регистрации. Это осужденные или подозреваемые в совершении преступлений, военнослужащие, работники ОВД, ФСБ, МЧС, налоговой полиции, иностранные граждане, подлежащие депортации, беженцы и другие. Дактилоскопическая регистрация возможна как для взрослых, так и для детей. Она абсо-

лютно конфиденциальна, не представляет опасности для здоровья и никоим образом не унижает честь и достоинство граждан. Наоборот, она призвана защищать и помогать. Приведу наглядный пример: тысячи неопознанных трупов в Чечне. Эти изуродованные тела очень трудно, а порой невозможно опознать. Теперь представьте, как облегчилась бы ситуация, если бы к тому времени существовала база дактилоскопических данных. Скольким матерям «вернули» бы их сыновей, скольких вычеркнули бы из списка пропавших без вести.

Корр. - Выходит, что дактилоскопическая информация необходима лишь в чрезвычайных ситуациях?

- К сожалению, в последнее время чрезвычайные ситуации участились. Стихийные бедствия, вооруженные конфликты стали привычными темами «новостей». Но ведь это может произойти с каждым из нас. Чрезвычайная ситуация может иметь и меньшие масштабы. К примеру, совершена кража личного имущества. Для семьи это тоже чрезвычайная ситуация. И дактилоскопическая информация о знакомых, родственниках и соседях могла бы помочь успешно ее разрешить. Так что спектр применения информации очень широк и имеет большое значение.

Корр. - Вы сами оставите свои отпечатки пальцев в базе данных?

- Я сделаю это обязательно и приведу своих детей. Ведь пройти дактилоскопическую регистрацию, значит, застраховать, конечно, не свою жизнь, но свою личность.

Вела беседу
Светлана МАСЛЮКОВА.

Спрашивали - отвечаем

Целевой выплаты не будет

На районной отчетно-выборной конференции ветеранов войны и труда был задан вопрос о целевой компенсационной выплате к пенсии в размере 85 рублей, о которой писала газета «Голос времени» 2 июня 1999 года. Разъяснение даст начальник Управления труда и социальной защиты населения Галина ФОЧИНОК.

Действительно, проект такого закона был принят Государственной Думой в первом чтении еще 23 декабря 1998 года. Затем он претерпел серьезные изменения и в третьем чтении был принят. Он предусматривал установление ко всем пенсиям (независимо от их размера) целевой выплаты в размере 85 рублей ежемесячно (размер выплаты увеличивался на соответствующий районный коэффициент). Указанная сумма должна была выплачиваться с 1 марта 1999 года до дня вступления в силу минимального размера пенсии, порядке индексации и перерасчете государственных пенсий.

Финансирование расходов, связанных с осуществлением целевой выплаты, предусматривалось производиться из источников, за счет которых осуществляются выплаты соответствующих пенсий.

Президент Российской Федерации 5 июня 1999 года отклонил Федеральный Закон «О целевой выплате», так как на его реализацию необходимо 36 миллиардов рублей. Эти расходы не предусмотрены ни

в федеральном бюджете, ни в бюджете Пенсионного Фонда РФ на 1999 год, и введение закона в действие приведет к значительному увеличению задолженности по выплате пенсий.

К тому же, увеличение размера пенсий, в том числе минимального, ориентировано на рост заработной платы в стране и не требует дополнительного законодательного акта, предусматривающего повышение минимального размера пенсии, а также установление какого-либо порядка индексации и перерасчета пенсии.

Поэтому очередное увеличение пенсии в текущем году может быть произведено только с 1 августа и (или) с 1 ноября в рамках статьи 7 Закона РФ «О государственных пенсиях в Российской Федерации» в зависимости от роста средней заработной платы в стране. Если она превысит 851 рубль по итогам второго квартала 1999 года, то с 1 августа произойдет очередное увеличение пенсий по тем же правилам, которые применялись при увеличении пенсий с 1 мая 1999 года.



Юбилей опытной станции

Исполнилось 25 лет со дня образования Северо-Кавказской опытной станции (СКОС, ст. Зольская) ВНИИССОК. По этому случаю состоялась юбилейная научно-практическая конференция по селекции, семеноводству, защите растений в овощеводстве и овощном семеноводстве, механизации производства семян овощных культур, субтропическому плодоводству и цветоводству.

Свою работу конференция начала в г. Пятигорске, где проходило пленарное заседание. Открыл ее академик Российской Академии сельскохозяйственных наук, директор ВНИИССОК В. Ф. Пивоваров. О том, что сделано коллективом СКОСа, какие задачи решены, рассказал ее директор, кандидат сельхознаук С. В. Волощенко. Особенности развития сельхозпроизводства - тема выступления начальника Кировского районного управления сельского хозяйства и продоволь-

ствия Г. В. Макарова. Выступление академика РАСХН, представителя Московской сельхозакадемии Г. И. Тараканова было интересно тем, что отвечало на вопрос, каково же нынешнее состояние овощеводства и что еще нужно сделать, чтобы эту отрасль развивать и дальше.

Интересными были сообщения, сделанные на конференции и другими ее участниками.

После пленарного заседания участники конференции прибыли в станцию Зольскую. Здесь они познакомились с материалами выставки, а также историей опытной станции, побывали на полях, где осмотрели научные и производственные посевы, лимонарий. В подарок участникам конференции было вручено печат-

ное издание, в которое вошли статьи по проблемам селекции и семеноводства овощных культур, цветоводства и субтропического плодоводства.

За день до конференции коллектив работников СКОСа принял участие в торжественном вечере, посвященном юбилею опытной станции. На него были приглашены те, кто стоял у истоков создания предприятия, первые его руководители и специалисты. Были здесь и подарки лучшим производственникам, и накрытый праздничный стол, и выступление коллективов художественной самодеятельности, а значит, и хорошее настроение.

(Соб. инф.).

Перечень категорий неработающего населения, подлежащего обязательному медицинскому страхованию Кировской районной государственной администрацией на 1999 год

1. Дети до 16 лет, независимо от места регистрации родителей.
2. Учащиеся, студенты дневной формы обучения.
3. Инвалиды 1, 2, 3-й группы (неработающие).
4. Пенсионеры (неработающие).
5. Безработные, зарегистрированные в установленном порядке.
6. Матери, имеющие детей в возрасте до трех лет, или детей-инвалидов в возрасте до 16 лет.
7. Граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы (при наличии удостоверения).
8. Лица, не работающие в связи с уходом за инвалидами по медицинским показаниям (по справкам ЛПУ).

9. Граждане, неработающие, нуждающиеся в прохождении медицинского освидетельствования для получения группы инвалидности.
10. Матери, имеющие трех и более детей.
11. Сотрудники отдела внутренних дел.
12. Лица, социально не защищенные (по ходатайству управления труда и социальной защиты населения районной государственной администрации, сроком на три месяца).
13. Лица, нуждающиеся в срочной госпитализации по жизненно важным показаниям (по справкам ЛПУ, сроком на два месяца).
14. Категории, имеющие льготы, определенные нормативными актами Российской Федерации (участники Афганской, Чеченской войн).

15. Юноши призывного возраста, нуждающиеся в диагностических метроридных, диспансерном наблюдении (сроком на два месяца).
16. Лица, уволенные в связи с ликвидацией предприятия, уволенные по сокращению штата (сроком на два месяца).
17. Лица старше 70 лет, нуждающиеся в уходе, не зарегистрированные на территории Кировского района.
18. Безработные и вынужденные переселенцы, имеющие официальный статус по представлению соответствующего документа (сроком до трех месяцев).
19. Беременные женщины, зарегистрированные по месту жительства.

Приложение к постановлению главы Кировской районной государственной администрации от 9 июля 1999г. №495.

Всегда хороший урожай



В колхозе «Советский» работает хорошим урожаем бригады № 4 **Леонида Михайловна Гускова** (на снимке).

Здесь всегда все делается в лучшие агрономические сроки, с соблюдением необходимых технологий, и техника на ходу, и на полевым стане чистота и порядок - нигде ничего под ногами не валяется - ни болтика, ни дощечки, весь инвентарь на дворе «в строю», как на линейке готовности. Прекрасная просторная столовая с вкусными обедами по-домашнему.

Любит наш бригадир во всем порядок. Сам служил старшиной на подводной лодке и в бригаде у него дисциплина. Люди работают на совесть, ладней и ладней нет. Вот и от поля получают полную отдачу за честное и добросовестное свое отношение к земле.

К примеру, Иван Петрович Литвинов намолотил на «Доне» 896 тонн зерна с 400 гектаров посева.

Озимый ячмень дал по 26 центнеров с гектара, пшеница - по 22,5, овес - по 21,7, горчица - по 7,4, кормовая - по 6,6.

В бригаде уже собрали солому с 1462 гектаров, 500 тонн уложили в скирды. Полупара здесь поднято 390 гектаров. В строю каждый час на вес золота. Дорабатывают временем хлеборобы, умеют его ценить и беречь. Трудятся в поте лица на своей земле, а оно отвечает благодарностью - шедрым урожаем. А это хлеб на столе, скот и птица на базу и на подворья, молоко и мясо в семье, а значит, достаток и благополучие.

Татьяна МЕЛЬНИКОВА.

Они работали на чайной плантации надендулы под палящим солнцем, и почему-то все, как один, без лишних уборов. Каждый собирал желтые лепестки цветов со своего ряда в свой белый холщовый мешок. По полю дрыгались рошю 40 таких мешков. К обеду они будут наполнены по норме - 7,5 килограмма на человека.

Сани оказались ближе всех к объективу фотоаппарата нашего корреспондента, но спешителся наотрез отказался: его вконец разбитые тренировочные туфли никак не плавали с образом галетного героя.

«Есть новые, но я их приберегу на выход», - попенял мальчик, и испан нам дали хорошие, жалко их тут на поле начинать...

Нас тут же обступили его сверстники - мальчишки из Горнозаводской спецшколы. Петровы-Коваловичи по общению с внешним миром, они жадно выжили каждому слову людей «со стороны». Все-таки спецшкола - закрытое учреждение, а дети остаются детьми, им хочется и ласки, и теплого материнского участия, и слова доброго, и поглади не официальной.

Малолетки, сводившие с ума многих взрослых на воле, неожиданно притихли, и были просто детьми. Они походили на крохотные цветочки календулы, чутко тянувшие к солнцу свои лепестки лепестков, и сами на него чем-то похожие.

И далека от мысли идеализировать дела и поступки этих мальчишек, не за ситуацией же невинности оказались они за высоким забором спецшколы. Но в душе они по-прежнему дети, которым хочется и полениться, и подурчиться, и просто побыть хоть чуточку маминими и папиними. Хотя чьими-то, наконец, но непременно кому-то очень нужными, кем-то очень любимыми.

Я не знаю, существует ли такой синдром, как дефицит родительского тепла, но признаю этой страшной социальной болезнью был на лице каждого из этих малышей.

Удубек: Я из детского дома. Там еще сестренка младшая осталась. У нас с ней ничего нет. Мне рассказывали, что мама убила отца, а сама умерла в тюрьме...

Я тут потому, что постоянно убегал, поровал, попрошайничал. Многие давали. Но просить подлинно почему-то было стыдно, а поровал - нет. Болдно только. Были и такие, кто брал к себе почитать.

Отца - в тюрьму, мать прав лишили, а меня - в спецшколу

Сегодня в Горнозаводской спецшколе содержится 70 мальчишек. Все они из различных городов и районов Ставропольского края, трое из нашего района, двое из Новопокровского и один из села Горнозаводского.

Кормили, мыли, мыли, но остаться насовсем не предлагали. Если бы кто усыновил нас с сестрой, а бы их не опозорил...

Ходил: Меня тут все так зовут - отделившись. И на Дагестан. Воровал, убегал из дома. Родители есть - и мать, и отец, и два брата. А проведать сюда никто не приезжает почему-то. И в спецшколе уже второй год. Но вообще-то мое настоящее имя - Андрей.

Андрей (одинадцать лет, Ессентуки). Родители у нас были. Отец все по шабонам ходил, мама на пивзаводе работала. Ее потом родительских прав лишили, отца в тюрьму посадили, меня и брата - сюда.

Сначала я был в интернате. У нас там добрые воспитатели - Лариса Григорьевна и Татьяна Ивановна. Они меня гулять отпускали, перили мне. И я сейчас очень жалею, что подволил их, таких хороших людей: поровал, что плохо лежал, на рынках, в магазинах...

Петя (Кисловодск): Когда мать с отцом разбились, нас с сестрой в детский дом отдали. Но сначала я жил у бабушки, у тетки - им это не понравилось. Потом меня усыновить хотели, а куда я один, без сестры, пойду? Правда, у нас есть уже взрослые брат и сестра, он женат, она замужем. Никто не приезжает за нами. Мы им не нужны.

Как это странно, с ранних лет почувствовать себя брошенным, забытым, ненужным. А ведь это шло, взрослое преступление - дать жизнь живому существу, и потом начисто забыть о нем...

Наш ребенок - наша собственная плоть и кровь - наше живое продолжение. Как же можно так бесчеловечно рвать эту связующую нас ниточку?

Пьянство, наркомания, разврат - ребенку просто нет места в этом бедняке, и он по внутреннему ин-

стинству самоохранения выламывается из этой среды. Убегает из дома, ошесточается, долабляется, совершает что-то непотребное.

А причина-то в элементарном отсутствии главного витамина жизни - витамина Любви, Добра и Тепла.

Славик (село Горнозаводское): Я масло колхозное из емкости съел. Канистру себе набрал - меня сторож застал, я испугался и побегал, а краник не закрыл, забыл от страха, оно и вытекло...

Вот так повзлывотел у нас поистину чеховские «алюзымашенники».

Нет, не шипелочки здесь, в спецшколе, далеко не мальчишка-панька. Многие из них совершили в своей коротенькой жизни уйму гадких поступков, были и преступлены. Но, Бог мой, как же искренне хочется в душе этим пацанам быть хорошими, быть лучше, чем они есть сегодня. Как хочется самим поверить, что такими они и станут... потом... Сразу изменить себя трудно, но постепенно, при желании, можно.

Учитель трудового обучения Василий Константинович Волик считает, что многие мальчишки из спецшколы по-настоящему становятся на путь исправления:

«В основном, у нас мальчишки из тех, кто бродяжничал, поровал, не хотел учиться. В спецшколе они многое понимают начинают, на жизнь другим глазами смотрят. К примеру, Андриона Дроновозов учебный год закончил хорошим делом».

Денис (Пятигорск): А я сам еще на год здесь остался, добровольно, хочу научиться на фигуральном малайра, чтобы профессия была основательная. Строители во все времена нужны. А нас здесь учат хорошо многому.

У меня есть родители, брат, сестра. Они не виноваты, что я с таки-

ми ребятами свлязлся - поровал стал... Но скоро меня отсюда заберут насовсем домой.

И глаза у мальчишки совсем другими стали. Они улыбались.

«Я уже два раза был у своих на каникулах - отпускают».

Как это важно для ребенка, когда в него верят, ему доверяют.

Каждому хочется самоутвердиться прежде всего в своих собственных глазах - И, наверное, самое трудное - преодолеть самого себя, суметь твердо сказать «нет!», гордому, позорному и постыдному в себе. Осознать, что «быть, так есть», не так уж просто. Надо научиться быть личностью, научиться прежде всего уважать свое человеческое «я» и не пускаться жизнь на самоотвержение.

А для этого в человеке должен быть стержень - Совесть, Честность и Порядочность. Какими, так это просто. А попробуй хоть один день прожить по чести и совести. И окажется, что это куда труднее, чем плыть по течению, не спрашивая с себя ни за что, ни за что не отвечая...

Учитель бригады, где работают ребята, Татьяна Александровна Денисова, мимоходом заметила, что из килограмма цветов календулы выходит лишь 250 граммом лекарственного сырья.

А кто может сказать наверняка, скольким из этих 40 мальчишек, с малолетства очутившимся на грани Добра и Зла, удалось найти в жизни свое достойное место? И сколько их еще таких, оторванных от родного дерева ветром судьбы неприкаянных личностей, мыслется по белу свету? При живых-то родителях - в сиротах?

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



Третий поток

В конце июля начал работу третий поток детского лагеря «Фантазер», образованный на базе пришкольной площадки эколого-методического центра.

30 мальчишек и девчонок будут участвовать в экологических походах и трудовых десантах, вести наблюдения за природой, собирать лекарственные травы, играть и развлекаться, купаться в пруду. У нас свой видеосалон, есть кинокамера, магнитофон, мячи, прыгалки, бадминтон. Во дворе Центра растут алыча, вишня,

слива - и никому не воспрещается ими лакомиться. Словом, ребятам скучать не приходится. С 8 до 14 часов дети в лагере, и за это время успевают дважды поесть. Питание хорошее, калорийное, обеды вкусные. Дети довольны.

Начальник лагеря Ф. М. Архипова, музыкальный руководитель М. М. Арсентьева, воспитатели Н. В. Загоруйко и В. В. Григорьева заботятся о том, чтобы жизнь ребятиншек в лагере была веселой и интересной.

Людмила МАЗЕПИНА.

Дом детского творчества

Дневной лагерь "Светлячок"

Солнечный зайчик
Бежит за тобой,
Птицы над степью царят.
Мы навсегда
Полюбили дневной
Лагерь веселых ребят.

О том, как живет детям в «Светлячке», они рассказывают сами.

Маша Паитюх:

«Как я ждала этих летних каникул! Казалось, не будет конца этим урокам и домашним заданиям! Уже половина лета пролетела, а я даже не почувствовала, что по-настоящему отдыхаю. Все изменила случайная встреча с моей подружкой Кристиной. Это она рассказала мне о лагере отдыха при Доме детского творчества, где всем живется весело и интересно. Посоветовались мы с родителями - и вместе с сестрой Женей записались в этот лагерь. И насколько не жалею, напротив, надо бы еще раньше сюда прийти. С нами работают добрые и внимательные воспитатели Татьяна Викторовна Богуцкая и Наталья Михайловна Попова, у нас очень заботливый директор Валентина Александровна Совершеннова. Они не дают нам скучать, и каждый

день для ребят становится радостным и праздничным.

Мы ходим в походы в пойму Куры, купаемся в озере, смотрим кинофильмы, книжки интересные читаем, придумываем себе веселые праздники. Недавно отмечали День Бантика».

Люба Кондратьева:

«Мне очень понравилось в лагере «Светлячок»: и на речку ходим, и в кино, и друг с другом общаться ребятам интересно».

А еще нас здесь кормят бесплатно и очень вкусно. Все дети едят очень дружно, многие по две порции сразу съедают, и быстро поправляются, становятся здоровыми, загорелыми, сильными и веселыми».

Люба Шапдина:

«Я в «Светлячке» уже второй месяц отдыхаю (два потока подряд), и мне здесь очень нравится. Мы играем, проводим веселые эстафеты, получаем призы. Это скромные и очень приятные сюрпризы. Я была в этом лагере в прошлом году, с удовольствием прихожу сюда и в этом».

Люба Кайдаш:

«Все мне нравится в нашем лагере. Кормят здесь отлично,

много всяких развлечений. Вот если б зарядки еще не было!».

Оля Евсеева:

«Мне больше всего запомнился День смеха на пруду. Мы сами делаем себе смешные костюмы, рисуем на асфальте цветными мелками, стихи разучиваем забавные, песни поем. Интересно ребятам в нашем «Светлячке»».

Кристина Подплетнева:

«У нас в лагере очень интересные игры, такие разные. Много всяких конкурсов, а это всегда азарт, веселье, много болельщиков и призов. И все ходят такие веселые и счастливые!».

Катя Густокашина:

«Почаще бы ходить на речку и в кино! А так все у нас в лагере хорошо. Воспитатели стараются, чтобы нам было интересно, они советуются с детьми, чем бы мы хотели заняться, куда пойти, во что поиграть, спрашивают, нравятся ли обеды? У нас был День именинника, устроили веселое чаепитие и концерт для ребят. А еще была игра «Алло, мы ищем таланты». Оказывается, у нас очень много талантливых, умелых ребят».

Консультирует налоговая инспекция

ГосНИ по Кировскому району доводит до сведения налогоплательщиков, что в целях реализации ст. 31 Налогового Кодекса РФ утвержден порядок предоставления налоговым органом отсрочки и рассрочки по уплате санкции за налоговые правонарушения, которые предоставляются не более одного раза в календарном году на срок не более 5 месяцев.

Телефон для справок: 2-27-80.

ГосНИ по Кировскому району доводит до сведения налогоплательщиков, что с 1 апреля 1999 года снижена ставка налога на прибыль с 35 % до 30 %, в том числе: федеральный бюджет - 11 %, местный - 19 %.

Телефон для справок: 4-20-60.

Баклажаны Затеи красного лета

Баклажаны, так же как и кабачки сохраняют все свои полезные свойства при консервировании. Баклажаны нормализуют обмен веществ в организме, способствуют выделению мочевой кислоты, являются богатейшим источником калия, а следовательно, очень полезны для сердца. Они помогают при подагре, атеросклерозе, запорах, болезнях печени, почек, стимулируют выделение желчи и препятствуют усвоению организмом холестерина.

Но есть одно неприятное свойство у баклажанов - это наличие в их составе соланина М, который в больших количествах становится ядом и раздражает пищеварительный канал.

1. Баклажаны

1,4 кг баклажанов, 100 г пшеничной муки, 250 г репчатого лука, 600 г помидоров, 160 г растительного масла, 3 г молотого перца, 15 г соли.

Баклажаны помойте, нарежьте кружочками по 0,5 см, посолите, через 30 минут отомойте баклажаны и ополосните их водой. Затем поперчите, замарируйте их в муке и обжарьте на растительном масле, добавьте очищенные жаренные помидоры, посолите.

Горячие и охлажденные баклажаны вперемешку с луком и помидорами уложить в пол-литровые банки, прикрыть крышками и простерилизовать. Затем закатать и охладить.

2. Баклажаны дольками

5 кг баклажанов, для приправы: 200 мл уксуса, 10 штук красного болгарского перца.

Даже делить как в предыдущем рецепте.

3. Баклажаны соевые

Баклажаны, укроп, астрагал.

Для рассола: на 10 л воды 600 г соли, чеснок, хрен, астрагал, чабер, базилик, корица, гвоздика.

Для засолки выберите зрелые, но не переспевшие плоды среднего размера. Помойте их, нарежьте вдоль примерно на 2/3, плотно уложите их в эмалированную кастрюлю или в банку, пересыдая зеленью и посыпая каждый ряд солью. Очень важно - не пересолить! Количество соли должно составлять 2-3 % от массы баклажанов, зелени - не более 5 %.

Когда баклажаны пустят сок, положите их под гнет и неделю выдержите при комнатной температуре, потом поставьте на хранение в прохладное место.

Можно залить баклажаны рассолом. Баклажаны будут готовы через месяц-полтора.

4. Баклажаны быстрые

1 кг баклажанов, 1 литр воды, 2,5 ст. ложки соли.

Баклажаны промыть, удалить плодоножки. Blanchировать в кипящей воде 7-10 минут. Наколите баклажаны вилкой, положите на ночь под пресс. Утром баклажаны нашпируйте чесноком, сложите в кастрюлю, залейте

рассолом и подложите гнет. Баклажаны будут готовы через 10-12 дней. Если вы хотите хранить баклажаны долго, то их нужно простерилизовать 20 минут.

5. Баклажаны молодые фаршированные

Для фарша: мелко на-



резанные сельдерей (корень и листья), зелень петрушки, чеснок, зирна черного и душистого перца.

Для маринада: на 3 литра воды 3 литра уксуса и 500 г соли.

Отберите молодые баклажаны средней величины, помойте их, срежьте плодоножку с верхней части плода, нарежьте баклажан в 3 или 4 местах острым ножом, посолите солью и оставьте на 2 часа для удаления горечи.

Жидкость слейте, погружите баклажаны в кипящую подсоленную воду до слабого размягчения, затем процедите. Нарежьте и наполните овощным фаршем. Каждый баклажан перевяжите листом сельдерея, уложите их в банку, уложите и залейте приготовленным рассолом. Храните в холодном месте.

6. Баклажаны фаршированные, квашенные

10 кг баклажанов, 1 кочан капусты, 5 морковок, 10 корней петрушки, 10-15 стеблей сельдерея, 10 штук сладкого болгарского перца, 3 головки чеснока, темного зелени укропа, 1 стакан крупной соли.

Для рассола: на 10 л воды 3 стакана соли.

Для квашения лучше всего берите поздние сорта баклажанов. Плоды помойте теплой водой, освободите их от плодоножек, бланшируйте 5 минут и охладите. Затем нарежьте их вдоль, но не полностью, а так, чтобы они у вас остались целыми.

Овощи и порея очистите, помойте, нарежьте тонкой соломкой, добавьте тертый (толченый) чеснок, посолите и хорошо перемешайте. Нафаршируйте баклажаны, перевяжите их веточками сельдерея (или нитками)

и ровными рядами уложите их в подготовленную бочку или кастрюлю, дно которой нужно предварительно настелить листьями белокочанной капусты. Накройте баклажаны капустными листьями, холщовой тряпочкой, деревянной крышкой и осторожно, с одного края влейте рассол и оставьте на сутки для брожения. После этого добавляйте рассол (его нужно готовить с запахом) и спустите бочку в подвал для окончательного завершения брожения. Через месяц баклажаны можно есть.

7. Баклажаны с чесноком

2 кг баклажанов, 3 стручка горького перца, 4 штуки красного сладкого перца, 3 головки чеснока, 1 стакан подсолнечного масла, 1 стакан столового уксуса, 1 ст. ложка соли.

Баклажаны нарежьте кружочками и обжарьте на подсолнечном масле до золотистого цвета. Пропустите через мясорубку с горьким, сладким перцем, чесноком, добавьте подсолнечное масло, уксус, соль. Простерилизуйте 20 минут и поставьте на холод.

8. Игра баклажанная

1 кг баклажанов, 2 морковки, 2 луковицы, 2-3 сладких болгарских перца, 2 краешка спелых помидора, растительное масло, соль, приправы и приправы.

Спелые крепкие баклажаны помойте, очистите от кожуры, нарежьте кубиками, обжарьте в растительном масле, положите в эмалированную чугунную посуду. Морковь, сладкий перец, репчатый лук и помидоры промыть, очистить, нарезать, морковь натереть на крупной терке, все овощи порезать и обжарить на растительном масле, затем присоединить к обжаренным баклажанам, посолить, добавить черный молотый или горошком перец, нарезанный и обжаренный в масле корень сельдерея и другие приправы добавки, закройте крышкой и поставьте в духовку на 15-20 минут. Горячую баклажанную массу расфасовать в стерильные сухие банки, закатать стерильными крышками и поставить в кастрюлю с горячей водой. Стерилизовать 25-30 минут, после чего банки накрыть, охладить. Хранить в прохладном месте.

Компенсационные выплаты

Вкладчикам в финансовые компании «Властелина», «Гермес-Финанс», «Заря России», ФК «Компания» Агропроминвест-ГЕО», компания «Холер-Инвест», концерн «Тибет», «Первая финансово-строительная компания», «РДС», «Роника» Комарова А.Г., «Ростислав», «Ростислав-центр», «Русская недвижимость», ФК «Светлана», концерн «Тамдем», «НТИК» необходимо до 20 августа 1999 года обратиться в совет ветеранов по месту жительства для составления списков на получение компенсационных выплат, производимых федеральным общественно-государственным фондом по защите прав вкладчиков и акционеров.

Право на компенсацию имеют:

1 категория: инвалиды ВОВ всех групп (65 лет и старше). Инвалиды - быв-

шие несовершеннолетние узники фашистских лагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами в период второй мировой войны, (65 лет и старше) Вдовы инвалидов ВОВ (65 лет и старше)

2 категория: инвалиды труда 1 группы независимо от возраста и причин заболевания. Инвалиды труда 2 группы, независимо от причины заболевания (65 лет и старше). Инвалиды труда 3 группы, инвалидность которых наступила в результате профессионального заболевания, военной травмы, заболевания, полученного в период военной службы (65 лет и старше). Инвалиды всех групп, инвалидность которых наступила вследствие радиационных аварий (без ограничения возраста).

3 категория: участники

ВОВ и остальные узники фашистских концлагерей (65 лет и старше). Вдовы участников ВОВ (65 лет и старше).

4 категория: жители блокадного Ленинграда (65 лет и старше).

5 категория: ветераны труда (65 лет и старше).

6 категория: незаконно репрессированные граждане (65 лет и старше).

7 категория: ликвидаторы последствий аварии на Чернобыльской АЭС, участники спецподразделений, принимавших участие в испытаниях ядерного оружия (65 лет и старше).

8 категория: все пострадавшие вкладчики старше 80 лет.

А. КРАСНОВ,
председатель
районного совета
ветеранов.

ООО «Мега Ком»

г. Новопавловск, пл. Ленина

Телефон: 4 - 30 - 35



Широкий ассортимент компьютеров и комплектующих, диски, картриджи и тонеры для принтеров, копировальных аппаратов, услуги специалистов по наладке, заправке и профилактике Вашей оргтехники. - ВСЕ ЭТО ВЫ НАЙДЕТЕ В КОМПЬЮТЕРНОЙ КОМПАНИИ «МЕГА КОМ», а также сможете получить **БЕСПЛАТНУЮ КОНСУЛЬТАЦИЮ** по вопросам использования вычислительной и офисной техники.

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ - МУЛЬТИМЕДИА-КОМПЬЮТЕРЫ по цене от 12.000 РУБЛЕЙ В ПОЛНОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ!

ВЫ ПРИОБРЕТАЕТЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ СКИДКУ В 3% ЕСЛИ ВЫ:

- ПОСТОЯННЫЙ КЛИЕНТ ООО «МЕГА КОМ»;
- УСТАНОВИЛИ С НАШЕЙ ПОМОЩЬЮ ЛОКАЛЬНУЮ СЕТЬ;
- КУПИЛИ ТОВАР НА СУММУ СВЫШЕ 20.000 РУБЛЕЙ;
- СДЕЛАЛИ ПРЕДОПЛАТУ НА СУММУ СВЫШЕ 10.000 РУБЛЕЙ;

Осуществляем разработку форм документов в формате Word 95/97, Excel для дальнейшего использования в качестве шаблона на компьютере заказчика.

Доставка товара в пределах города бесплатно.

Мы всегда рядом!

Новопавловск

Пятигорск

Ставрополь

Продается ДОМ
в Новопавловске по улице Мира, 199.

Продается РАО - 2203
Обращаться по телефону 2-25-83. (000931)

Позаботьтесь о своем здоровье
Неблагоприятные дни в августе: 5, 8, 10, 13, 20, 24, 30.

Авиационное предприятие «Элерон» предлагает 9 и 17 августа

на автобусе «Икарус» совершить поездку на побережье Черного моря сроком на 6 дней.

ОТПРАВЛЕНИЕ:
из Советской - 15.00;
Горнозаводского - 16.00;
Коммаяка - 17.00;
Новопавловска - 18.00;
Марьинской - 19.00;
Зольской - 20.00.

Справки по телефону 2-10-63.



2-3 (000798)

Распоряжением правительства Ставропольского края от 12.07.99г. №155 - рп отменено распоряжение правительства Ставропольского края от 23.06.99г. №139 - рп «О временном ограничении реализации алкогольной продукции, произведенной за пределами Ставропольского края». Администрация.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.